

Паспорт социального проекта

Название	«Молодёжный православный велопробег «Казачья дорога к храму»»
Цель проекта	Ознакомление с памятными местами станицы Крыловской, направленный на воспитание молодежи в духе традиционных нравственных ценностей православия и казачества, а также популяризация здорового образа жизни
Задачи проекта	<ul style="list-style-type: none">- Привлечь учащихся старшей школы к составлению маршрута и к участию;- Развитие у учащихся навыков общения с разными возрастными группами, появление стремления у детей к познанию духовно-нравственных ценностей общества, нравственных ценностей казачества- проявление любви к малой Родине, заинтересованность детей к патриотической, духовной и спортивной деятельности.
Идея проекта	Подрастающее поколение не просто должно, оно обязано знать свою родную историю и культуру – свои истоки и корни, оно обязано гордиться ими. И школа должна являться посредником, передающим новым поколениям накопленные веками культурно-исторические традиции и духовно-нравственные ценности. Поэтому воспитание любви к своему Отечеству, к родной истории и культуре – это задача российской школы не менее чем преподавание различных знаний.
Руководитель проекта	В.А. Пащенко , учитель английского языка.
Участники проекта	учащиеся 9 -11 классы, СОШ № 3, СОШ №4, СОШ № 11
Сроки реализации	Июль-сентябрь 2021 г.
Место реализации	Памятные места ст. Крыловской

Подготовил и реализовал проект

преподаватель английского языка
МБОУ СОШ № 3 имени П.А. Любченко
станицы Крыловской Ленинградского района,
Пащенко Владимир Анатольевич



**Отчёт о проведённом проекте:
Молодёжный православный велопробег «Казачья дорога к храму-2021»**

Уже стали доброй традицией для школьников и родителей Уманского Благочиния ежегодные молодёжные православные велопробеги «Дорога к храму», посвященные памятным местам своей малой Родины. Вот и в этот раз **18 сентября 2021 года** учащиеся СОШ № 3 им. П.А. Любченко, СОШ № 4 им. Г.М. Дуба и гости из станицы Новоплатнировской (учащиеся казачьей школы № 11 имени С.П. Медведева) совместно с представителями казачества провели православный велопробег. Общее количество участников составило 60 человек.

Поскольку целью велопробега было воспитание молодежи в духе традиционных нравственных ценностей православия и казачества, а также ознакомление с памятными местами станицы Крыловской и популяризация здорового образа жизни, поэтому название он получил **«Казачья дорога к храму-2021»**.

Надо отметить, что это уже 4-й православный велопробег, которые прошёл в станице Крыловской.

В течение 2-х месяцев учащиеся под руководством преподавателя СОШ № 3 Пащенко В.А. разрабатывали рекламу и буклет велопробега.

Совместно с настоятелем храма Архистратига Михаила иереем Александром Кузенкиным учащиеся составили и отправили письмо в ГИБДД Ленинградского района для безопасного сопровождения участников велопробега. Во время подготовки был разработан наиболее интересный маршрут православного велопробега.

С работниками Дому Культуры ст. Крыловской и станичного музея учащиеся смогли подобрать казачьи песни и составить краткую информацию об истории станицы Крыловской.

Как и в первый раз, организаторами молодёжного православного велопробега **«Казачья дорога к храму-2021»** в Крыловском сельском поселении выступили настоятель храма Архистратига Михаила иерей Александр Кузенкин и руководитель спортивного клуба «Юные туристы-краеведы СОШ № 3» Владимир Анатольевич Пащенко.

В большой и весёлой компании велосипедистов мог оказаться любой желающий в возрасте от 14 лет, но согласно предоставленным заранее заявкам образовательных организаций, и чей возраст от 18 лет без предоставления заявок.

Ещё задолго до начала велопробега на спортивной площадке СОШ № 3 им. П.А. Любченко собралась ребячья ватага, обсуждение предстоящего события шло бурное, каждому хотелось скорее отправиться в дорогу. Но первое правило велопробега – дисциплина, потому необходимо было набраться терпения, построиться красивой колонной и выслушать напутственные слова взрослых людей.

Отсюда был дан старт православному велопробегу. Колонну велосипедистов возглавляли преподаватели школы № 3, школы № 4 и школы № 11.

С развевающимися флагами России и знаменем Победы они гордо вели участников духовно-патриотической акции по улицам родной станицы. Прохожие приветствовали участников велопробега, многие, старались запечатлеть не рядовое для своей малой Родины событие на мобильные телефоны.

Безопасность движения участников обеспечивал экипаж ДПС.

Первая крупная остановка состоялась на территории ДЮСШ ст. Крыловской, где радостно уже ждали учащихся, учителей и родителей преподаватели спортивной школы. Которые рассказали о важности здорового образа жизни.

Далее в сопровождении экипажа ДПС православные велосипедисты отправились в сторону мемориального комплекса, расположенного в центральном парке, где их ожидал работник детской библиотеки-сказка Дыбко Светлана Анатольевна. От слов работника детской библиотеки, дети и родители узнали о том, что казаки принимали самое активное участие в борьбе против атаковавших границу СССР германских войск. Уже в первые часы военных действий в бой с фашистскими захватчиками вступили Кубанские казачьи полки. Решительно и героически боролись с врагом наши казаки-кубанцы при освобождении Одессы, Украины, Белоруссии, Крыма, Москвы, родного Краснодарского края, Польши и Венгрии. По окончанию рассказа были возложены цветы, а всех погибших почтили минутой молчания.

В сопровождении сотрудников госавтоинспекции православные велосипедисты отправились в местный Дом культуры, близ которого находится музей. Здесь участников велопробега казачьими песнями приветствовал народный казачий хор. «Подзарядившись» творчеством крыловчан и отдохнув физически, участники велопробега двинулись дальше. В памяти всех участников велопробега запомнились казачьи песни, в исполнении работников сельского дома культуры и его директора Стоякина Юрия Алексеевича.

Финишировал православный велопробег у стен местного краеведческого музея, где директор музея Кантур Светлана Николаевна совместно с учащимися 9 «А» класса СОШ № 3 Богомоловой Лилией и Лысанок Анастасией провели экскурсию и показали экспонаты, хранящиеся в нём.

Все участники выразили желание и на следующий год организовать подобное мероприятие. И, наверное, как мне кажется, это хорошо, потому что мы с Вами должны помнить ушедших героев и чтить память о них, помнить о том месте, где родились, так как всё это является неотъемлемой частью нашей истории, которую мы обязаны достойно сохранить и передать будущим поколениям.

Ссылка реализации социального проекта:

<http://eisk-eparh.ru/molodezhnyj-pravoslavnyj-veloprobeg-kazachya-doroga-k-hramu-2021/>



Подготовил и реализовал проект
преподаватель английского языка
МБОУ СОШ № 3 имени П.А. Любченко
станицы Крыловской Ленинградского района,
Пашенко Владимир Анатольевич

Паспорт социального проекта

Название	Автобусная православная экскурсия «Дорога к храму»
Цель проекта	Ознакомление учащихся с историей и архитектурным сооружением православных храмов станицы Ленинградской (Уманской).
Задачи проекта	- Привлечь учащихся старшей школы к составлению маршрута и к участию; - появление стремления у детей к познанию духовно-нравственных ценностей общества -проявление любви к православной культуре
Идея проекта	Часто именно с православной экскурсии начинается знакомство человека с Православной Церковью. Для современного человека православные поездки являются одним из неотъемлемых атрибутов церковной жизни. Поездки в православные храмы представляет собой одно из проявления благочестия, вызванное желанием увидеть святыни, помолиться в местах, особо значимых для христианского сердца.
Руководитель проекта	В.А. Пащенко , учитель английского языка.
Участники проекта	учащиеся 10 -11 классы, СОШ № 3
Сроки реализации	Январь-февраль 2022 г.
Место реализации	Православные храмы ст. Ленинградской (Уманской)

Подготовил и реализовал проект

преподаватель английского языка
МБОУ СОШ № 3 имени П.А. Любченко
станицы Крыловской Ленинградского района,
Пащенко Владимир Анатольевич



Отчёт о проведённом проекте:

Православная автобусная экскурсия «Дорога к храму-2022» учащихся, родителей, преподавателя Пащенко В.А. МБОУ СОШ № 3 им. П.А. Любченко по храмам станицы Ленинградской (Уманской).

10 февраля 2022 года в рамках работы уроков Основы Православной культуры для учащихся и родителей МБОУ СОШ № 3 им. П.А. Любченко была запланирована

православная автобусная экскурсия «**Дорога к храму-2022**» по храмам и часовням станицы Ленинградской (Уманской). В данной автобусной экскурсии совместно с детьми и родителями принял своё участие настоятель атаман Крыловского ХКО Уманского РКО Солошенко В.Н..

Целью экскурсии было ознакомления учащихся с историей и архитектурным сооружением православных храмов.

В течение 2-х месяцев учащиеся под руководством преподавателя СОШ № 3 Пащенко В.А. разрабатывали автобусный православный маршрут по храмам Уманского Благочиния, рассмотрели имеющиеся храмы, их историю и архитектурные сооружения в Ленинградском районе. Заранее учащиеся на уроках ОПК изучили тему: **«Какие бывают храмы и как они устроены?»**. Также детьми были подготовлены вопросы для священнослужителей об интересном и познавательном на данную тему.

Первая остановка для ребят был храм Новомученников и Исповедников Церкви Русской, расположенный по улице Лагерной. У входа в храм радужно встретил ребят настоятель храма иерей Константин Мальцев. Батюшка Константин рассказал всем собравшимся об устройстве своего храма, о святой Александре Свирском, о своем пребывании на Святой земле в Иерусалиме и о православных чудесах в целом. Была затронута важная духовная тема - семейные ценности в жизни христианина. Рассказ сопровождался примерами из собственной жизни, дети с удовольствием отвечали на вопросы батюшки Константина.

Вторая остановка была в часовне Целителя Пантелейиона на территории центральной районной больницы. Настоятелем часовни является иерей Игорь Тихновецкий. Батюшка привёл исторические факты строительства данной часовни, поведал о дальнейших планах по преображению её. Не забыл отец Игорь упомянуть о святой целителе Пантелеймоне, чьё название носит часовня на территории больницы.

Завершающей остановкой для детей был центральный станичный храм Трёх Святителей. Иерей Александр Леонов провел для всех экскурсию, рассказал об истории храма, об иконостасе и о том, что при храме действует воскресная школа, где желающие могут изучать Закон Божий.

Задавал вопросы учащимся по архитектурному устройству храма. Ребята со слов батюшки Александра узнали, что есть храмы, построенные в виде «креста», «звезды» и ладьи». Очень сильно детям понравилась иконопись храма Трёх Святителей.

По возвращению домой в автобусе преподаватель Пащенко Владимир Анатольевич также беседовал со всеми на духовные темы.

Экскурсия прошла непринужденно и интересно, оставив желание вернуться в православные храмы ещё раз.

По итогам проведённой автобусной православной экскурсии учащиеся СОШ № 3 составили карту на отдельном листе на тему: «**По храмам Уманского Благочиния**».

Ссылки реализации социального проекта:
https://vk.com/wall-153010856_8669

<https://www.instagram.com/p/CaRtzktoqMA/?igshid=MDJmNzVkJY=>

Подготовил и реализовал проект
преподаватель английского языка
МБОУ СОШ № 3 имени П.А. Любченко
станицы Крыловской Ленинградского района,
Пашенко Владимир Анатольевич

Паспорт социального проекта

Название	«Церемония открытия памятной таблички на могиле участника боевых действий Яхно Н.А.»
Цель проекта	- Воспитание у детей любви к истории, Родине, уважение к памяти героев былых времён, имеющее огромное значение для молодёжи, будущих поколений.
Задачи проекта	- Привлечь учащихся старшей школы к поисково-исследовательской деятельности; - Пополнить экспозиции Историко-краеведческого музея ст. Ленинградской; - Подготовить материалы к публикации книги «Мужественные сердца» автор Равлюк О.Ю. г. Ярославль, куда войдут материалы об участниках локальных воин
Идея проекта	Подрастающее поколение не просто должно, оно обязано знать свою родную историю и культуру – свои истоки и корни, оно обязано гордиться ими. И школа должна являться посредником, передающим новым поколениям накопленные веками культурно-исторические традиции и духовно-нравственные ценности. Поэтому воспитание любви к своему Отечеству, к родной истории и культуре – это задача российской школы не менее чем преподавание различных знаний.
Руководитель проекта	В.А. Пащенко , учитель английского языка.
Участники проекта	учащиеся 9 «А» класса, СОШ № 3
Сроки реализации	16.08.2021-16.10.2021 г.
Место реализации	Кладбище ст. Ленинградской

Подготовил и реализовал проект

**преподаватель английского языка
 МБОУ СОШ № 3 имени П.А. Любченко
 станицы Крыловской Ленинградского района,
 Пащенко Владимир Анатольевич**



**Отчёт о проведённом проекте:
«Церемония открытия памятной таблички на могиле участника
боевых действий Яхно Н.А..»**

16 октября 2021 года в станице Ленинградской состоялась церемония открытия памятной таблички на могиле участника боевых действий по установлению конституционного порядка на территории Чеченской республики Яхно Николая Александровича.

Педагог школы № 3 Пащенко Владимир Анатольевич и учащаяся 9 "А" класса приняли участие в данной церемонии. Присутствовали родственники, одноклассники, друзья Николая Яхно, ветераны боевых действий, курсанты Образцового церемониального отряда "Честь имею" им. Л.Г. Заболотного(руководитель Риган Н.В.) и представители духовенства.

Учащаяся 9 "А" класса СОШ № 3 Богомолова Лилия под руководством преподавателя Пащенко Владимира Анатольевича за 2 месяца смогла собрать информацию о судьбе Николая Яхно, а также все подтверждающие документы его участия в боевых действиях.

Из исследования стало известно, что в конце ноября 1994 года рядовой-связист Яхно Н. в составе своейвойской части 62626 (колонна более 100 машин) отправился на крупномаштабные учения, которые для многих молодых 18-19 летних ребят оказались далеко не плановыми. В Ставропольском крае во время ночёвки стало известно, что едут в город Моздок, который на тот момент считался зоной боевых действий и огромной перевалочной базой Российских войск, где вся военная группировка собиралась, а затем шла на расформирования.

Яхно Н. А., принимал участие в боевых действиях на территории Чеченской республики с 1 декабря 1994 года по 13 января 1995 года в составе своейвойской части (подполковник О. Подопригорин) для наведения конституционного порядка, как раз в разгар самой войны на Кавказе. Относился к радиорелейному батальону связи центрального подчинения, обеспечивая взаимодействия и радиотехническое оснащение командного

управления с войсками. Был рядовым водителем-связистом во 2-й роте ст. лейтенанта Ю. Казакова. Их бригада закрепилась в 4-х направлениях: Моздок, Грозный, Ханкала и гора Ястребицкая. Все были расформированы по точкам.

По словам сослуживцев: «*Николай Я. с честью делал свое военное дело. Был исполнителен. Имел уважение среди братьев по оружию*». Будучи верным Военной Присяге и своему воинскому долгу, он до конца выполнял поставленную задачу. Надо отметить, что боевые задатки передались Николаю от его деда Яхно Максима Иосифовича - офицера Красной Армии, прошедшего всю Великую Отечественную войну, имея многочисленные награды.

При жизни Николай Яхно не успел получить удостоверения Ветерана боевых действий, дающего права на ряд льгот, поэтому спустя 26 лет было принято решение в церемониальной обстановке на его могиле открыть памятную табличку. Все собранные материалы о рядовом-связисте Николае Яхнобыли переданы Историко-краеведческий музей ст. Ленинградской, а также войдут в книгу «**Мужественные сердца**», автор Равлюк О.Ю., город Ярославль. Цель проекта достигнута!

Ссылка реализации социального проекта:https://pashchenko89.ucoz.net/news/ceremonija_otkrytija_pamjatnoj_tablichki_uchastnika_boevykh_dejstvij_jakhno_n_a/2023-04-02-16

Подготовил и реализовал проект

преподаватель английского языка
МБОУ СОШ № 3 имени П.А. Любченко
станицы Крыловской Ленинградского района,
Пашченко Владимир Анатольевич

